John Dalton,

I. Kath Oraniar
}l. Sabit Oranlar
lHl. Kiitlenin Korunumu

kanunlarindan hangilerini ortaya koymustur?

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, Hvelll

A) Yalniz |
D) It ve HI

2. Asagidakilerden hangisi Proustun caligmalar sonu-

cu ortaya koydugu kanunu ifade eder?

A) Atomlar pargalanamaz.
B) Iki element birden fazla farkl bilesik olusturabilir.

C) Elementler ancak belirli kiitle oranlarinda bir araya
. gelerek bilesikleri olustururlar.

/
D) Gaz maddelerin ayni basing ve sicaklikta egit hacim-
lerinde esit sayida molekdl bulunur.

E) Kimyasal tepkimeler sonucunda toplam kiltle her za-
man korunur.

80, bilegiginde kiltlece %40 kukurt bulunmaktadir.
Buna gére, SO, bilesigindeki kiikiirt ve oksijen atom-

. m
larinin kiitlece —S. orani kactir?
Mo

4. XY, bilesigin kiitlece % 50 si X tir.

Buna gdre, XY, bilesigindeki Y nin kiitlece yiizdesi
kagtir?

Kiitlesi m gram olan H,O bilegiginde n gram oksijen bu-
lunmaktadir.

Buna goére,
I. Bilesikteki hidrojen kditlesi (m — n) gramdir.

II. Bilesikteki oksijenin kiitlece ylizdesi —-.100 dir.
m

L. Hidrojen kiltlesi L s LIS
Oksijen kdtlesi n

esitliklerinden hangisi dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il

E) 1, live il

C)lvelll
D) llve Il

14 g demir (Fe) yeteri kadar kiikiirt (S) ile tepkimeye gir-
didinde 22 g demir (ll) siiffiir (FeS) bilesigi olusmaktadir.

33 g FeS elde etmek igin kag gram kikiirt kullaniima-
hdir?

A) 8 B) 10 C)i2 D) 14 E) 162
Iki farkli C-N (karbon —  ; Karbon kitlesi (q)
azot) bilesigi 6rnedi icin o R o
yandaki grafik verilmistir. @ lkinci Grnek
C-N bilesik drnekleri ara-
sindaki kiitle orani, Xt~ "OBirinci |
| drnek |

l.3irinci ornek _ l y 28 Azot
lkinciérnek 4 katlesi (g)

seklinde olduguna gore, x ve y nin degerleri asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

X y
A B
B) 6
Cc) 16 21
Dy - 12 14
E)y 6 8

10.

11.

Mangan (I} oksit (MnO) bilesigi olusurken her 5,5 g man-
gan ile 1,6 g oksijen birlesmektedir.

11 er gram mangan ve oksijeni bulunan bir kimyaci
en fazla kag gram MnO elde edeblir?

A)y11,6 By11,9 C)126 D)13,8 E)14,2

8 g oksijen gazi ile 1 g hidrojen gazinin tamami tilkene-
cek sekilde tepkimeye girdiginde su olusgur.

Buna gore, 4 g hidrojen ile ka¢ gram oksijen tepkime-
ye girerek su olusur?

A)6 B) 8 C) 16 D) 24 E) 32

Baz bilimsel kanunlar onlari ortaya koyan bilim insanla-
rinin adiyla anilir.

Buna gore, “Sabit sicaklik ve basingta gazlarin esit
hacimlerinde esit sayida molekiil vardir.” seklinde ifa-
de edilen kanun asagidaki hangi bilim insanin adiyla
anilir?

A) Lavoisier B) Avogadro C) Aristo
D) Dalton E) Democritus
Al,O4 bilesigininin kitlesi AlLO, kiitlesi (g)
ve bilesikteki alliminyum g, . .._.._.
kiitlesi grafigi yanda veril-
mistir.
17beef
Buna gore, Al,O, bilesi- 8 16 Adminyum
* 23 kitlesi (g)
ginde Mo orani kagtir?
My
2 9 3 5 8
Ay — B) — C) — D) — E) —
)s Bg O5 Do B¢
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12.

13.

14.

15.

1-A 2C

CO, bilegigi olugturulur- + Karbon kiitlesi (g)

ken birlesen karbon ve
oksijen kitleleri yandaki

, o 45 ;
grafikte verilmistir.

) T :
Buna gore, 21 gram kar- !

e - -

bonun tamami havadaki 127 Oksijen
oksijenle yakildiginda katlesi (g)
kag gram CO, bilesigi

olusur?

A)280 B)385 C)44,2 D)66,8 E)77,0

Asagida verilen bilim insanlarindan hangisi element-
lerin de bilesikier gibi molekiiler yapida bulunabile-
cegini gostermistir?
A) Dalton

B) Avogadro C) Proust

D) Lavoisier E) Gay - Lussac

S0, bilesigindeki kikart
ve oksijen kiitlelerini gds-

teren grafik yanda veril-
mistir.

Oksijenin katlesi (g)

Buna gore, 16 g SO, bi-
lesigi elde edebilmek Kiikiirdtin
icin kag gram oksijen kitlesi (g)
harcanmalidir?

A) 3,6 B) 4,8 C) 7.2 D) 9,6 E) 12,4

3,2 g kilkart (S) ile 4,8 g oksijen (O) birlegerek SO, bile-
sigini olusturmaktadr.

Bir kaba 9,6 sar gram kiikiirt ve oksijen konarak SO,

olugmasi saglandiginda hangi maddeden kag gram
artar?

A) 3,2 g kikilrt B) 1,4 g oksijen

D) 6,4 g kiikiirt

C) 1,8 g kitkirt
E) 3,2 g oksijen
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